
6 Педагогічна освіта: теорія і практика. Психологія. Педагогіка
Pedagogical Education: Theory and Practice. Psychology. Pedagogy

РОЗДІЛ І

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ 
РОЗВИТКУ СУЧАСНОЇ ПЕДАГОГІКИ

УДК 378.011.3-052:005.6]:316.46
https://doi.org/10.28925/2311-2409.2023.401

Братко М.,

доктор педагогічних наук, професор,  
професор кафедри освітології та психолого-педагогічних наук, 
Київський університет імені Бориса Грінченка 
Бульвар І. Шамо, 18/2, 02094 Київ,  
m.bratko@kubg.edu.ua

ORCID iD 0000-0001-7162-2841
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У статті презентовано результати дослідження феномену академічного успіху здобувачів 
освіти — майбутніх педагогів. Зроблено короткий теоретичний огляд актуальних англомовних 
та україномовних наукових праць із досліджуваної проблеми. На основі контент-аналізу науко-
вих праць, власного практичного досвіду, відповідей залучених до фокус-груп здобувачів освіти, 
зроблено висновок про сутність феномену академічний успіх здобувачів освіти. На думку автора 
статті, академічний успіху майбутніх педагогів — це процес та кінцева мета здобуття освіти 
у закладі вищої освіти, яка виявляється в освітній і професійній кваліфікації, яка зазначена в доку-
менті про освіту; це рівень професійної компетентності, який базується на опанованих фахо-
вих компетентностей (hard skills) та навичок, які необхідні для успішної кар’єри (soft skills). Також 
зроблена спроба обґрунтувати доцільність реалізації інновацій, лідерства у професійній підго-
товці педагогів як чинників академічного успіху здобувачів освіти. Проведене дослідження актуа-
лізувало необхідність ґрунтовного дослідження системи чинників академічного успіху майбутніх 
педагогів з метою вивищення якості результатів університетської освіти. 
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Постановка проблеми. Розуміння 
важливості людського капіталу для розвитку еко-
номіки держави посилює увагу до усіх чинників, 
які впливають на його розвиток. Зокрема, до со-
ціального інституту освіти як одного з провідних 
агентів розвитку людського капіталу — сукупно-
го і індивідуального. Теза, що освіта — це проєк-
тування певного визначеного способу досягнення 
бажаного майбутнього, є не просто гаслом за та-
ких умов, а  керівництво до  дії. Адже, саме люди 
з їхніми знаннями, вміннями, компетентностями, 
здатністю до навчання упродовж життя, відповід-
но до цивілізаційного поступу, є творцями цього 

майбутнього. Саме тому інвестиції в  розвиток 
системи освіти країни є критично важливими 
та  прибутковими у  майбутньому, а  якісна осві-
та громадян має бути осердям освітньої політи-
ки держави. Насамперед, акцент уваги має бути 
спрямований на  якість професійної підготовки 
педагогів, які є ключовими гравцями у  форму-
ванні людського капіталу, адже  несуть відпові-
дальність за  навчання та  виховання дітей, які є 
майбутнім країни; організовують та підтримують 
навчання дорослих, відповідно до концепту «на-
вчання упродовж життя»; розробляють та  впро-
ваджують освітні інновації, які модернізують 
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та  трансформують освітній процес відповідно 
до розвитку техніки, технологій, суспільства.

На нашу думку, одним із  показників якості 
професійної підготовки педагогів є академіч-
ний успіх. Він визначає рівень їхніх знань, умінь 
та навичок, які необхідні для успішної реалізації 
у професії; може, у подальшому, стати підґрунтям 
професійного і життєвого успіху. 

Разом із тим, проведений контент-аналіз 
наукової літератури засвідчив, що не  дивлячись 
на  широке вживання поняття «академічний 
успіх» існують різні точки зору і  щодо змісту 
поняття, і щодо чинників, які впливають на його 
досягнення. Зокрема, в  україномовному науко-
вому дискурсі, практично не досліджений аспект, 
чим особливий «академічний успіх майбутніх 
педагогів», хоча у  публікаціях часто зустріча-
ється поняття «академічна успішність», коли 
розглядаються теоретичні та  практичні про-
блеми професійної підготовки фахівців для  різ-
них сфер економіки, в  тому числі, і  педагогів 
(Антонюк, 2022; Виноградов, 2018; Марченко, 
2023; Музика, Гавриловська, Тичина, Майстренко, 
Весельська & Оснадчук,  2013; Несторук, 2020; 
Филенко, Ройко, Старченко, Проскурня, & 
Прилуцький, 2020 та  ін.). Відмітимо, що дослі-
дженню змісту поняття «академічний успіх» 
та  чинників, які на  нього впливають, присвя-
чені нечисленні праці авторства Н.  Бааджи, 
М. Братко, Н. Дужич, О. Козьменко, М. Марущак, 
Г. Ульянова, С. Цимбалюк. 

До кола наукового інтересу М.  Братко вхо-
дить дослідження діяльності Центрів академіч-
ного успіху (англ. Academic success centers) в уні-
верситетах США, які створюють можливості 
для  студентів щодо розвитку навичок, які спри-
яють успіху в навчанні, соціальній адаптації, щоб 
дати можливість студентам досягти своїх акаде-
мічних та  особистих цілей за  допомогою ефек-
тивного навчання, міжособистісного розвитку, 
особистої відповідальності та  лідерства (Братко, 
2022). Досить ґрунтовно до  дослідження фено-
мену академічного успіху здобувачів освіти піді-
йшла українська учена О.  Козьменко у  доктор-
ському дисертаційному дослідженні «Підготовка 
успішної людини в  закладах вищої освіти США 
(друга половина ХХ  — початок ХХІ століття)» 
(Козьменко,  2021). Зокрема, учена зазначає, 
що такі терміни, як «академічна успішність», 
«навчальна успішність», «успішність навчання», 
«ефективність навчання», «навчальний успіх» є 
близькими за  змістом, але не тотожними понят-
тями. Вона прийшла до висновку, що «навчальна 
(академічна) успішність студентів є інтегральною 
оцінкою ефективності результату діяльності сту-
дента щодо засвоєння культурно-історичного 
досвіду людства (знань, умінь, навичок, спосо-
бів діяльності, моральних орієнтирів та  ціннос-
тей), які забезпечують йому задоволення його 

пізнавальних інтересів та  розкриття потенцій-
них розумових можливостей» (Козьменко, 2021). 
Дослідниця С.  Цимбалюк, здійснюючи ана-
ліз поняття «академічний успіх», ототожнює 
його з  студентською успішністю, яка «включає 
не тільки успішне опанування навчального мате-
ріалу, а ще й отримання необхідних компетенцій 
та  навичок для  подальшого працевлаштування» 
(Цимбалюк, 2023). 

Разом з  тим, англомовний науковий дис-
курс активно обговорює і  академічний успіх 
(academic success), і чинники академічного успіху 
(academic success factors). Американські дослід-
ники T.  T.  York; Ch.  Gibson, S.  Rankin, акценту-
ють увагу на  аморфності терміну «академічний 
успіх», не дивлячись на той факт, що це поняття 
має широке поширення, та стверджують, що воно 
включає в себе широкий спектр освітніх резуль-
татів від  здобуття ступеня до  морального роз-
витку. Учені наполягають, що академічний успіх 
необхідно оцінювати як академічні досягнення, 
участь в  освітньо-цільовій діяльності, задово-
лення, набуття бажаних знань, навичок і  ком-
петенцій, наполегливість, досягнення освітніх 
результатів і  успішність після закінчення коле-
джу. Стверджують, що академічна успішність 
має бути прямим результатом досягнення цілей 
навчання та  набуття бажаних навичок і  компе-
тенцій (York, Gibson, and Rankin, 2015, с.5; с.8). 
Для  розуміння сутності поняття «академіч-
ний успіх» варто познайомитися з  працею «Що 
має значення для  студентського успіху» (What 
Matters to  Student Success) авторства G.  D.  Kuh, 
J. Kinzie, J. A. Buckley, B. K. Bridges & J. C. Hayek, 
які здійснили досить грунтовний огляд англомов-
ної літератури з  цієї проблематики (Kuh, Kinzie, 
Buckley, Bridges, & Hayek, 2006). Також безсум-
нівну цінність для нашого дослідження має праця 
A.  M.  Stelnicki, D.  W.  Nordstokke, D.  H.  Saklofske 
«Хто такий успішний студент університету? 
Аналіз особистих ресурсів» (Who is the successful 
university student? An analysis of personal resources) 
(Stelnicki, Nordstokke & Saklofske, 2015). Соціальні 
аспекти академічного успіху здобувачів освіти 
розкриті в  праці R.  Teese «Академічний успіх 
та  соціальна влада» (Academic success and social 
power) (Teese, 2013). 

Мета нашого дослідження: обґрунтувати 
доцільність реалізації інновацій, лідерства у про-
фесійній підготовці педагогів як чинників ака-
демічного успіху здобувачів освіти на  основі 
контент-аналізу наукових праць, власного прак-
тичного досвіду викладання на  другому (магіс-
терському) рівні вищої освіти за  спеціальністю 
011 Освітні, педагогічні науки, відповідей 18 здо-
бувачів освіти — майбутніх педагогів, залучених 
до 2 фокус-груп. 

Результати дослідження. Концептуальні 
засади, які визначають стратегію і тактику підго-
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товки майбутніх педагогів в Україні визначаються 
чинною нормативно-правовою базою, яка вклю-
чає Закони України: «Про освіту» (2017), «Про 
дошкільну освіту» (2001), «Про повну загальну 
середню освіту» (2020), «Про вищу освіту» (2014); 
Концепцію Нової української школи (2016), 
Професійний стандарт вчителя початкових класів, 
вчителя закладу загальної середньої освіти і вчи-
теля з початкової освіти (2020) та відповідні стан-
дарти вищої освіти. Зокрема, в контексті нашого 
дослідження представляє інтерес Стандарт 
вищої освіти за спеціальністю 011 Освітні, педа-
гогічні науки, галузі знань 01 Освіта/Педагогіка 
для  другого (магістерського) рівня вищої освіти 
(Наказ МОН України №  520 від  11.05.2021 р.) 
(https://mon.gov.ua/ua/osvita/visha-osvita/naukovo-
metodichna-rada-ministerstva-osviti-i-nauki-
ukrayini/zatverdzheni-standarti-vishoyi-osviti).

Пошук шляхів актуалізації університетської 
підготовки в  галузі освіти та  педагогіки, відпо-
відно до  потреб сьогодення, сприяло створенню 
та  реалізації на  базі кафедри освітології та  пси-
холого-педагогічних наук факультету педагогіч-
ної освіти Київського університету імені Бориса 
Грінченка (завідувачка кафедри  — доктор педа-
гогічних наук, професор Людмила Хоружа) ряду 
новаціних освітніх програм підготовки магі-
стрів за  спеціальністю: 011 Освітні, педагогічні 
науки, галузі знань 01  Освіта/Педагогіка, а  саме: 
«Корпоративна освіта та  розвиток персоналу» 
як відповідь на потреби корпорацій, організацій 
та  установ у  безперервному розвитку людського 
капіталу, залучені персоналу до  навчання упро-
довж життя (lifetime learning/ lifelong learning) 
у  швидкозмінному та  швидкоплинному світі, 
«Освітній дизайн та  коучинг в  освіті дорос-
лих», яка презентує новаційний підхід до  підго-
товки майбутніх педагогів, «Педагогіка середньої 
освіти» у  партнерстві з  інноваційним проєктом 
«Навчай для України». 

Саме здобувачі цих спеціальностей стали 
учасниками фокус-груп для  обговорення розу-
міння змісту і  сутності поняття «академічний 
успіх майбутніх педагогів». Насамперед, учас-
ники фокус-груп зауважили, що підґрунтям 
успішної професійної діяльності педагога (а всі 
здобувачі магістерського ступеню, учасники 
фокус-груп, мають вже досвід професійної діяль-
ності) є, насамперед, ґрунтовні фахові знання, 
уміння, навички, які необхідні для успішної реа-
лізації у  професії. Результативність їхньої сфор-
мованості, на  думку респондентів, визначається 
сукупним академічним успіхом. Конкретизували, 
що академічний успіх здобувачів освіти  — май-
бутній педагогів, це: процес (особистісний розви-
ток в  процесі навчання в  закладі вищої освіти), 
і  кінцева мета (освітня і  професійна кваліфіка-
ція, яка зазначена в документі про освіту; рівень 
професійної компетентності). Для  академічного 

успіху (конструкт результату) важливі як ґрун-
товні фахові компетентності (hard skills), так 
і навички, які необхідні для успішної кар’єри (soft 
skills). Серед навичок, які необхідні для успішної 
кар’єри, здобувача освіти названі: критичне мис-
лення, ефективне спілкування (комунікація), кре-
ативність, інноваційність, координація з іншими 
(кооперація), лідерство (в тому числі у власному 
житті бути господарем), партнерство, самопре-
зентація, управління часом (тайм-менеджмент), 
управління стресом, створення смислу життя 
і професійної діяльності. Особливу увагу, вважа-
ють майбутні педагоги, необхідно приділити фор-
муванню лідерських якостей, лідерської позиції 
педагога, інноваційності. При  чому, було заува-
жено, що зазначені позиції успішно формуються 
та  набувають розвитку, коли професійна підго-
товка педагогів відбувається в умовах інновацій-
ності та лідерства. Інноваційні підходи підвищу-
ють зацікавленість здобувачів освіти, мотивацію 
та  критичне мислення, збільшують рефлексію, 
спонукають до розвитку вищих рівнів мислення, 
поглиблюють персональну відповідальність 
за  навчання, розвивають уміння взаємодіяти 
з однолітками та педагогами, забезпечують задо-
волення від  професійної діяльності педагогів 
і  системний, часто миттєвий, зворотний зв’язок 
зі здобувачами освіти.

Досвід навчання у закладі вищої освіти та про-
фесійної діяльності дозволив також магістрантам 
усвідомити власну відповідальність за  ефектив-
ність і результативність їхнього навчання, акаде-
мічну успішність та  академічний успіх в  цілому. 
Разом з тим, вони підкреслюють потребу у наяв-
ності відповідних умов-можливостей та  педа-
гогічної підтримки з  боку науково-педагогічних 
працівників у  процесі навчання для  розвитку 
професійно- і  життєвоважливих компетентнос-
тей. 

Наша власна наукова позиція дозволяє роз-
глядати умови-можливості в контексті освітнього 
середовища закладу вищої освіти, яке визнача-
ємо як «цілісність, що охоплює сукупність умов, 
в  яких відбувається професійна підготовка, осо-
бистісний розвиток та  соціалізація майбутнього 
фахівця. Йому притаманні певні якісні та  кіль-
кісні характеристики, що визначаються освітніми 
цілями закладу, виявляються у  виборі засобів, 
за  допомогою яких ці цілі досягаються, оціню-
ються за  ефективністю впливі, які виявляються 
в  особистісному, соціальному, інтелектуальному 
розвитку суб’єктів освіти» (Братко, 2017, с.144-
146). Інноваційним освітнє середовище закладу 
вищої освіти буде тоді, коли воно забезпечує 
стандартизований та  індивідуалізований освіт-
ній процес, є функціональним та  ефективним, 
має випереджуючий характер, закладає підґрунтя 
для  «навчання упродовж життя». Проєктуючи 
освітнє середовище закладу вищої освіти необ-
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хідно звернути особливу увагу на  різноманіт-
ність необхідних та  бажаних ресурсів для  здій-
снення ефективної освітньої діяльності; процеси, 
які забезпечують адекватне визначення освітніх 
цілей здобувачів освіти, вибудовування індивіду-
альної та  колективної освітньої траєкторії; про-
цедури та  інструменти, які дозволяють вимірю-
вати освітні результати на всіх етапах; індикатори 
якості освітнього процесу; освітні технології, які 
забезпечують ефективність та  результативність 
освіти. Сучасне освітнє середовище має бути 
гнучким (flexibility), відкритим (openness), забез-
печувати учасникам освітнього процесу доступ 
до  різних ресурсів (access to  resources). Його 
основне призначення — підтримка ефективності 
освітнього процесу для  усіх його учасників, як 
здобувачів освіти, так і викладачів.

Щодо педагогічної підтримки здобувачів 
освіти у  досягненні академічного успіху ціка-
вим для  упровадження у  практику вітчизняної 
освіти є досвід коледжів та університетів у США, 
де успішно функціонують Центри академічного 
успіху (Academic success centers) метою діяльності 
яких є розбудова та  реалізація узгодженої стра-
тегії задля покращання освіти через багатоаспек-
тне сприяння академічній успішності здобувачів 
освіти. як місію Центри декларують допомогу 
студентам у  всебічному розкритті академічного 
потенціалу; збагачені освітньої програми гли-
боким і  цілеспрямованим навчальним досвідом, 
отриманні навичок, які необхідні для  продо-
вження професійного розвитку протягом усього 
життя. В Центрах активно використовують різні 
технології підтримки, а саме: тьюторинг (репети-
торство), академічний коучинг (тренерство), мен-
торінг (наставництво), додаткове інструктування 
та консультування (Братко, 2022). Майбутні педа-
гоги висловлюють значну зацікавленість у функ-
ціонуванні подібних центрів в  закладах після-
шкільної освіти в Україні. 

Обговорення проблем питань, питань, які 
не  мають однозначної відповіді, є традицій-
ним підходом до  організації освітнього процесу 
в магістратурі. Це дозволяє досить результативно 
розвивати критичне мислення, вміння аргумен-
тувати свою точку зору та знаходити компроміси. 
Так, з  майбутніми педагогами в  межах дискусії 
«Педагог — агент освітніх змін», яка передбачена 
програмою навчальної дисципліни «Лідерство 
в  освіті», що входить до  навчальних планів усіх, 
названих вище, освітніх програм відбулося обго-
ворення необхідного (бажаного) переліку чес-
нот лідера-освітянина для  успішної професій-
ної діяльності. Також торкнулися проблемного 
питання щодо сприяння формуванню зазначе-
них чеснот у  процесі навчання у  закладі вищої 
освіти. У  процесі конструктивного обговорення 
здобувачі прийшли до висновку, що такими чес-
нотами є довіра, відповідальність, візійність, 

порядність, професіоналізм, гуманізм, підтримка, 
командність, патріотизм, надійність, іннова-
ційність, самовдосконалення. Зробили висновок, 
що лідерські якості майбутніх педагогів про-
являються у  їхній здатності приймати рішення, 
вести за собою інших, ефективно організовувати 
роботу та ефективно вирішувати проблеми.

Прийшли до  висновку, що інноваційність  — 
це одна з  ключових компетентностей педагога, 
оскільки швидкоплинний та  швидкозмінний 
сучасний світ вимагає від  педагога постійного 
оновлення знань, здатності приймати і  творити 
нове, швидко адаптовуватися до  змін. Адже 
реальний контекст сучасної педагогічної діяль-
ності описується такими тезами: Виклики, яких 
ніколи не  було. Можливості, яких не  існувало. 
Моделі навчання, які не  можна було уявити. 
Педагогічний інструментарій, який безперервно 
оновлюється. Потреба в  образі сучасного педа-
гога, який «виходить за межі» та постійно навча-
ється. Професійна діяльність сучасного педагога 
відбувається в  світі, який маркується як BANI-
світ (brittle  — крихкий; anxious  — тривожний; 
nonlinear  — нелінійний; incomprehensible  — 
незрозумілий). Це світ потрясінь та  абсолютно 
непередбачуваних змін, які дивують, дезорієнту-
ють, посилюють стрес. Популярною абревіатура 
BANI стала після публікації у  2020 році статті 
«Назустріч епосі хаосу» (Facing the Age of Chaos) 
авторства Дж.  Кашіо  (J.  Cascio), антрополога 
та футуриста зі США (Cascio, 2020). 

Погоджуємося, що упровадження в  педаго-
гічну практику інновацій  — це не  модний тренд, 
а  необхідна відповідь на  запит основних освітніх 
стейкхолдерів — здобувачів освіти як потенційних 
творців завтрашнього дня країни в якості громадян 
та працівників. Упровадження педагогічних іннова-
цій в освітню практику має численні переваги, серед 
яких: підвищення якості навчання  — інновації 
сприяють удосконаленню методів навчання задля 
забезпечення ефективності засвоєння знань; підви-
щення конкурентоспроможності — заклади освіти, 
які запроваджують інновації зазвичай є більш при-
вабливими для  здобувачів освіти, педагогічного 
персоналу, стейхолдерів та  партнерів; підвищення 
інноваційної культури  — упровадження іннова-
цій створює підґрунтя для творчості, креативності 
студентів і викладачів, сприяє розвитку підприєм-
ницького духу, готовність до  інноваційного мис-
лення у майбутньому. Інститут освітніх технологій 
Відкритого університету з Великобританії (Institute 
of Educational Technology at The Open University (UK) 
з  2012 року щороку на  своїх відкритих ресурсах 
публікує звіт за результатами дослідження найнові-
ших педагогічних технологій, які були популярними 
у світі упродовж досліджуваного року (http://www.
open.ac.uk/blogs/innovating/), які маркує як такі, що 
вже впливають на освітню практику, або пропону-
ють можливості для майбутнього. Складений такий 
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перелік і  для  2023 року (Kukulska-Hulme, Bossu, 
Charitonos, Coughlan, Deacon, Deane, Ferguson, 
Herodotou, Huang, Mayisela, Rets, Sargent, Scanlon, 
Small, Walji, Weller & Whitelock, 2023). До цього пере-
ліку увійшли такі освітні інновації: 1.  Педагогіка 
з  використанням інструментів штучного інте-
лекту (Pedagogies using AI tools), яка передбачає 
використання інструментів AI, таких як ChatGPT, 
Bard для  підтримки викладання та  навчання. 
2. Метавсесвіт для освіти (Metaverse for education), 
який розширює освітні можливості завдяки захо-
плюючому 3D-середовищу. 3.  Мультимодальна 
педагогіка (Multimodal pedagogy) пропонує покра-
щення навчання шляхом урізноманітнення спіл-
кування та  представлення, фокусується на  вико-
ристанні різних способів комунікації, таких як 
слова, зображення, звуки та жести, щоб полегшити 
навчання. 4.  «Бачити себе в  навчальному плані» 
(Seeing yourself in  the  curriculum)  — це технооло-
гія, яка дозволяє здобувачам освіти побачити себе 
в навчальній програмі. Все більше і більше студентів 
хочуть бачити людей, схожих на себе, з їхньою істо-
рією та  походженням, представленими у  їхньому 
навчальному плані, навчальних матеріалах та освіт-
ніх підходах. 5. Педагогіка турботи в умовах циф-
рового опосередкування (Pedagogy of  care in  digitally 
mediated settings) — це підхід, який надає пріоритет 
емпатії та  розвитку здобувачів освіти у  сприят-
ливому, підтримуючому та  рівноправному серед-
овищі навчання. 6. Подкасти як педагогіка (Podcasts 
as  pedagogy)  — передбачає вбудовування подкас-
тів у  практику викладання та  навчання, викорис-
тання їх як педагогічного інструменту. 7. Навчання 
на основі викликів (Challenge-based learning) — струк-
турований підхід до використання викликів в освіті, 
який складається з  трьох етапів: залучити, дослі-
дити та діяти; базується на ідеї, що виклики «прово-
кують» здобувачів освіти до активної участі та про-
дукування результату. 8.  Підприємницька освіта 
(Entrepreneurial education) навчає знань, навичок, 

умінь та  способу мислення, необхідних для  ство-
рення, управління та розвитку бізнесу; сприяє ство-
ренню робочих місць, економічного успіху та інно-
вацій у суспільстві. 9. Педагогіка взаємин (реляційна 
педагогіка) (Relational pedagogies) спрямована на роз-
виток потенціалу для  роботи у  взаємовідносинах; 
це процес комунікації, який створює стосунки 
та зв’язки з  іншими, включаючи людей, матеріали, 
артефакти, технології та природне середовище про-
живання. 10.  Переплетені педагогіки освітніх про-
сторів (Entangled pedagogies of learning spaces) визна-
ють складний взаємозв’язок між  технологіями, 
педагогікою та  навчальним середовищем. Замість 
того, щоб зводити дискусію до  того, чи технології 
керують педагогікою, чи навпаки, переплетені педа-
гогіки зосереджуються на розумінні того, як ці еле-
менти взаємопов’язані і впливають один на одного. 

Вважаємо, що творче застосування зазначених 
педагогічних інновацій у  практиці професійної 
освіти сприятиме вивищенню якості освітнього 
процесу, академічному успіху здобувачів освіти. 

Висновок. Успішність у  навчанні є важливою 
складовою академічного успіху майбутніх педаго-
гів, але вона не є єдиною. Академічний успіх також 
передбачає розвиток у  майбутніх педагогів інно-
ваційних, лідерських та партнерських якостей, які 
дозволяють їм адаптуватися до  змін, ефективно 
виконувати свої професійні обов’язки та досягати 
успіху у  своїй професії. Дослідження феномену 
академічного успіху майбутніх педагогів як про-
цесу та  кінцевої мети здобуття освіти у  закладі 
вищої освіти; аналіз чинників, які впливають 
на  опанування здобувачами освіти ґрунтовних 
фахових компетентностей (hard skills) та навичок, 
які необхідні для успішної кар’єри (soft skills) зали-
шається актуальною науковою проблемою педаго-
гічної теорії та практики. Адже академічний успіх 
здобувача освіти з  одного боку є одним з  показ-
ників якості вищої освіти, а  з  іншого — основою 
для якісного людського капіталу. 
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Bratko M.
FACTORS OF ACADEMIC SUCCESS OF FUTURE TEACHERS: INNOVATION, LEADERSHIP
Abstract. The article presents the results of a study of the phenomenon of academic success of future teachers. 
A  brief theoretical review of  relevant English and Ukrainian-language scientific works on  the  studied problem 
is made. Based on the content analysis of scientific works, own practical experience, responses of the students 
involved in  the  focus groups, the  author concludes that the  essence of  the  phenomenon of  academic success 
of  students is  the  academic success of  students. According to  the  author, the  academic success of  future 
teachers is the process and goal of obtaining education in a higher education institution, which is manifested 
in  the  educational and professional qualifications specified in  the  document on  education; it  is  the  level 
of professional competence based on the mastered professional competencies (hard skills) and skills necessary 
for  a  successful career (soft skills). An  attempt is  also made to  substantiate the  feasibility of  implementing 
innovations and leadership in the professional training of teachers as factors of academic success of students. 
The study has highlighted the need for a thorough study of the system of factors of academic success of future 
teachers to improve the quality of university education outcomes. 
Keywords: academic success, higher education, innovation, leadership, future teachers, university, success.
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